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6 Класс
Урок занимательной математики (задачи с экологическим содержанием о птицах)

Цели урока: повторить изученный материал, используя задачи с экологическим содержанием; развить умение ориентироваться в нестандартных ситуациях, привить любовь к природе.

Ход урока:
I. Урал – невысокая горная страна, в особенности Средний Урал. Это главная причина того, что на Урале почти нет ни одного эндемичного (местного) вида птиц. Единственная птица имеющая «уральское» название зашифрована в этом кроссворде:
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1. Знак, стоящий перед числом, расположенным на числовой прямой левее нуля.
2. Какой компонент неизвестен в уравнении х – 17 = 6?

3. Наибольший общий делитель чисел 18 и 27.

4. Знак, стоящий перед числом, противоположным – 3.

5. Пара чисел, определяющая положение точки на плоскости.

6. Четырехугольник с равными сторонами и углами.

7. Сколько делителей имеет число 16?

(Ответы: 1)минус; 2)уменьшаемое; 3)девять; 4)плюс; 5)координаты; 6)квадрат; 7)пять.

Название птицы: Неясыть)

II. Устный счет: 1) На территории Свердловской и Пермской областей зимует около 60 видов птиц. Кроме того, зарегистрировано 30 видов залетных из соседних регионов. Во сколько раз зимующих птиц больше? На сколько залетных птиц меньше, чем зимующих?  

2) Зимой окна замерзают, и только нижняя часть стекла не замерзла так, что видны только лапки птиц прилетевших к кормушке. Сколько птиц прилетело, если лапок 16? Сколько птиц улетело, если лапок осталось 6? 
3) Определить площадь кормушки если:
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Кормушка имеет форму: квадрата, прямоугольника.

Во сколько раз больше птиц вмещает вторая кормушка?

III. Решение задач (на каждой парте текст задач):

1. Птичка королек весит 8 г. Пять корольков за 1 день съедают 80 г корма. Во сколько раз королек съедает больше корма, чем весит сам?

2. Один стриж изловил 372 насекомых. Сколько насекомых смогут изловить α таких стрижей. Составь выражение и реши, если α = 26; 54; 230.

3. Вес одного птенца дрозда утром 9 г. 47 птенцов съели за 1 день 846 г корма. К вечеру их общий вес составил на 329 г больше. Сколько корма съедает один птенец в день? Сколько вечером стал весить один птенец?
IV. Построить «портрет» одного из представителей орнитофауны по координатам точек.

(0; 0); (-1; 1); (-3; 1); (-2; 3); (-3; 3); (-4; 6); (0; 8); (2; 5); (2; 11); (6; 10); (3; 9); (4; 5); (3; 0); (0; 0).

Если на координатной плоскости каждую точку последовательно соединить с предыдущей отрезком, то в результате получите определенный рисунок.

V. Лото «Решение уравнений». Закрыв уравнение координатами с соответствующими ответами получают рисунок птицы и один получает надпись «Берегите птиц». 

Завершается урок декламацией стихотворения Александра Яшина «Покормите птиц».

Покормите птиц зимой,

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Не богаты их корма.

Горсть зерна нужна

Горсть одна – и не страшна

Будет им зима.

Сколько гибнет их – не счесть,

Видеть тяжело.

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

Разве можно забывать:
Улететь могли,

А остались зимовать

Заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз

К своему окну,

Чтоб без песен не пришлось

Нам встречать весну.

Домашнее задание: На координатной плоскости изобразить «портрет» какой-нибудь птицы и записать координаты точек.
